
XXXIII évfolyam. 3. szám. Csütörtök

Közérdek
AZ ALSOFEHÉRVÁRMEGYE1 NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Nagyenyed, 1914. január 8.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Előfizetés: wt» *rt.
negyed évre

12 korona.
6
8

Felelős szerkesztő :

Dr. MÜLLER JENŐ.
- ■- K es s zá x x í ú rí \ 12 fi 11 ér.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyrkereskedese Nagyenyed.
Hirdetés ára: Q centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
..................... Nyilttér sora -40 fillér. ===========

A miniszterelnök 
újévi üdvözlése.

Tisza István gr. miniszterelnök az Alsó- 
feliéi megyei Nemzeti Munkapárt uj évi 
üdvözlésére a következő sürgönnyel válaszolt:

Méltóságos

Szász József főispán urnák

Nagyenyed.

Az Alsófehérmegyei nemzeti munka­
párt igen tisztelt elnöksége előtt légy 
szives az uj év alkalmából kifejezett 
szives üdvözlésükért, melyet a legme­
legebben viszonzok, halás köszönete- 
met tolmácsolni.

Tisza István, 
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POLITIKAI HÍREK,

A legutóbbi napokban uj meg uj formában 
merülnek fel hírek az Országos Munkapárt 
belső életéről. Ezek a hírek — talán mondani 
sem kell — magukon viselik egy mondva csi­
nált elégedellenség bélyegét; jobban mondva 
egy elégedetlen és izgatott lelkű újságíró kiro­
hanásait. A munkapártnak semmi oka sine-, 
hogy elégedetlenkedjék; ellenkezőleg igen 
sok és alapos oka vau, hogy az ilyen izgató 
kísérleteket számba se vegye és három 
éves múltjára és sikereire nyugodt önbiza­
lommal gondoljon. Ha egyebet nem telt 
volna, mint hogy segített a kormánynak a 
véderő reformját és a páriáméul i tanácsko­
zások rendjét megteremteni : már ez. elég 
volna, hogy önérzettel és büszkén tekintsen 
a kormány működésére. Az elégedetlenség 
okául a románokkal való tárgyalásokat em­
legeti az izgatott lelkű újságíró.

Ezekről a tárgyalásokról majd csak akkor 
lehet beszélui, ha az egész tárgyalás anyaga 
és eredménye előttünk lesz. Addig pedig 
semmi ok sincs, hogy képzelődés és rossz 
indulat, okozta híreknek felüljünk.

Az utóbbi időben egyre-inásra jelennek 
meg a híradások Tisza miniszterelnöknek a 
románság vezető férfiéival folytatott, tárgya­
lásairól. Ezek a híradások nem egyebek 
kombiuáczióknál, amelyek emellett tendeu- 
eziózusak is. Maga a miniszterelnök jelen­
tette ki, hogy a felvett tárgyalások még 
dűlőre nem vezettek és ezért még korai 
lenne vele a nyilvánosság elé lépni.

A román nemzetiségi komité vezetői; 
dr. Mihályi Tivadar, Braniste Gyula, dr. 
Viád Aurél, Mauiu Gyula ismét Buda­
pesten voltak, hogy a miniszterelnökkel a 
megkezdett tárgyalásokat folytassák. Ebből 
az alkalomból egyik ellenzéki lap több in­
tim részletét ismerteti a tárgyalásoknak és
— állítólag hiteles forrásból — közli azt a 
memorandumot, amelyben a román vezér- 
férfiak az ő kívánságaikat először összefog­
laltak és a miniszterelnök elé terjesztették.

Eszerint kívánták a románok:
Politikai téren; Alsófehér, Torda- 

aranyos, Huuyad, Beszterczenaszód, Szoluok- 
doboka, Krassószöréuy vármegyékben olyan 
intézkedések lépl.etepdők életbe, amelyek a 
románság teljes hegemóniáját e vármegyék­
ben biztosítják. Főispánok a románság kö­
réből legyenek, közigazgatási tisztviselőkul, 
birákul ciak románul tudók alkalmazhatók. 
Garancziát kérnek arra nézve, hogy a kerü­
letek uj beosztásánál nem fog a románság­
gal szemben igazságtalanság történni és az 
uj választásoknál hármtiiczot kerületben a 
kormány a román jelölteknek nem fog ellen­
jelöltet Állítani.

Kulturális téren; A balázsfalvai 
tőgimuázium mellett még négy román közép­
iskola létesülhessen és részesüljön állami 
szubvencióban, A népiskolai törvény revideal- 
tassék. Az alakítandó és meglevő román 
színtársulatokat a kormány a magyar színé­
szethez hasonlóan anyagilag is támogassa.

Gazdasági téren; Az Altruista Bank 
törekvései ellen kérnek védelmet. Mindezek 
ellenében hajlandó támogatni a kormányt a 
román nemzetiségi párt, de fenntartja a maga 
pártszervezetét.

Ezek voltak a románok összefoglalt kíván­
ságai, amelyet azonban — írja az ellenzéki 

I lap — Tisza miniszterelnök visszautasított, 
I Kijelentette a miniszterelnök, hogy azon 

feltétel alatt, ha a románok a nemzeti komi­
tót feloszlatják, hajlandó a kormány bizo­
nyos követelések teljesítését -előmozdítani 
és ez irányban a tárgyalásokat folytatni. 
E beterjesztett memorandum alapján azon­
ban nem tárgyalhatnak,

A románság vezetői Így újra összeültek es 
megtárgyalták ismét követeléseiket és most
— állítólag — a következő újabb formu­
lában terjesztettek elő — az illető lap szerint
— álláspontjukat.

A román nemzetiségi képviselők hajlan­
dóknak mutatkoznak a munkapártba való 
belépésre, de á román nemzeti komitő fenn­
tartását szükségesnek tartják, a mennyiben 
a kormány és a nép közötti együttműködés 
nélkülözhetetlenné teszi, hogy az ily közve 
titő intézmény fentartassék.

Solymosi Elek,
(1847 1914.)

Solymosi Elek múlt vasárnapra meghalt. 
Néhány napig szenvedett az operáczió után, 
melynek a Rókus-kórházbau vetette alá magái.

Solymosi Elek abban az időben, mikor a 
Népszínházát megnyitották, egyike volt azok­
nak a jeles művészeknek, a kik ama müiu- 
tézet számára gyorsan és véglegesen elhódí­
tották a közönséget, A művészek társaságá­
nak legfőbb tagjai akkorában ezek voltak ; 
Blalia Lujza, Tamássy, Kassay, Együd, Klár­
iié, Hegyi Aranka, és ezek között fényes 
helyet foglalt el Solymosi, ki egyaránt nagy 
sikerrel működött az operettben és a szavaló 
művészetben. Mint az említetteket, úgy 
őt is rendkívül nagy mértékben kedvelte a 
közönség. Vóge-hossza nem volt a tapsnak, 
mikor ő játszott. Szép külső megjelenése, 
átgondolt alakításai, komikuma mindig uagy 
hatást keltettek és mikor megvált a szín­
háztól, el sem képzelhették, hogy miképp 
fog a műsor feuuállaui nélküle. Az akkor 
már élte delén túl lévő művész vendégszere­
pelt ugyan úgy, mint azelőtt is a vidéken, 
egy évet városunkban is töltött s rendes 
munkatársa volt a Közérdeknek; de a fő­
várostól végkép megválni nem tudott. 1904- 
ben lapunkban hosszabb sorozatú tárcza- 
czikkei jelentek meg „Sziuószuapló“ czim- 
mel. Igen érdekes események nagynevű kor- 
(ársairól. Hogy működése sziliének közelé­
ben és igen számos barátai és tisztelői kő­
iében megmaradhasson, szülészeti iskolát 
újított, melyben tőle és a mellette segéd- 

! kező tanároktól alapos és sikeres oktatást 
I nyertek eléggé számos tanítványai. Ez idő­

ben több művészeti és esztétikai érteke­
zéssel lépett a nyilvánosság elé és ez érte­
kezéseket külön könyvekben is kiadta. Az 
ulóbbi években betegeskedni kezdett. Egy 
Ízben erős szélhüdés érte, melynek követ­
keztében beszéde meglassult és kiejtése ha­
tározatimmá vált. A művészetről és a színi 
irodalomról táplált meggyőződései azonban 
még ekkor is erősen lelkesítettek. Sőt fogva 
tartották lelkét egész utolsó lehelletőig. 
Adja meg az Ég az örök nyugalmat annak 
a derék embernek, a ki, mig élt, oly sok 
műélvezetet és oly sok derült órát szerzel t 
kortársainak I

Solymosi Elek (családi néven Sipos), Tö­
visen, Alsó Fekérmegyébeu született 1847. 
január 25. Tanulmányait Nagyeuyeden, majd 
Kolozsváron és Gyulafehérváron végezte. A 
gimnázium 7-ik osztályából kilépve, színész 
leli. Először 1868 ban a budai népszínházban 
lépett fel az Ördög piruláiban. lSVö ben, a 
Népszínház megnyílásakor annak egyik osz­
lopos tagja lett és csak 1886-ban vált meg 
attól, mikor vidéken vendégszerepelt, 1890-ig.
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Ekkor ismét a Népszínházhoz szerződött. 
1894-ben sziuésziskolát alapított, mely a 
következő évben nyilvánossági jogot nyert. 
Irt néhány színdarabot, továbbá 1879-ben 
„Egy eziui nélküli könyv* czimü füzetet és 
1896-ban „A színészet tanítása“ czimü müvet,
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HÍREK.

— Január 8. Ma van Euyed város pusz­
tulásának hatvanötödik esztendeje. Városunk 
lakóssága, mint mindig, úgy ma is kegye- 
letesen emlékszik meg a templomban és a 
sírnál azokról a mártírokról, kik 65 évvel 
ezelőtt a pusztítók dühének áldozatul estek.

— Uj államtitkár. A király dr. Kle­
bersberg Kunó közigazgatási bírót a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz 
adminisztratív államtitkárrá nevezte ki.

— FÖB*olgabiró helyettesítés. S z ász
József, vármegyénk főispánja a Böjtbe Kálmán 
nyugdíjazása folytán megüresedett balázsfalvi 
főszolgabírói állásra Simont! y Alajos uy. 
főszolgabírót hely ette sittette.

— Halálozás. Bik falvi Kovács 
Nagy Fereucz földbirtokos, gazdatiszt, 
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja, a gyulafehérvárijref. egyház­
megye világi képviselője e hó 7-éu éjféli 
1 órakor, munkás életének 66-ik, boldog 
házasságának 37-ik évében rövid szenvedés 
után meghalt Buzásbocsárdon. Temetése f. 
hó 9-éu pénteken délelőtt 11 órakor lesz. 
Hitvese, 11 gyermeke, 7 unokája és kiter­
jedt rokonsága gyászolja.

— Időjárás. Meteor közlése szerint január 
első fele hideg, 14-ike körül enyhül és igy 
marad 26-dikeig. 9-dike igen hideg, 11, szeles 
hideg, 14—15. enyhe és csapadékos, 19—20. 
viharos, 25. enyhe jellegű időjárás lesz.

— UJ adóhivatal. Az igazságügymiuisz- 
ter intézkedése folytán 1914. julius 1-től a 
marosujváti járásbíróság területére kiterjedő 
uj adóhivatal állittatik fel Marosujvárou.

— Szaloniki ismertetése. Vasárnap 
délután nagy közönségnek tartott ismertető 
előadást az Iparos Önképzőkör a városháza 
nagytermében. Szalonikit, a Balkán államok 
legnagyobb kereskedelmi városát és tengeri 
kikötőjét sikerült felvételekben mutatták be, 
a szöveget Wohlfárth Lőrincz olvasta hozzá. 
Szabó Erzsiké értelmesen szavalt s a kör 
vegyeskara több dalt énekelt.

— Aföldgázkihasználása. Egyik buda- 
pesl i estilap állítólag teljesen megbízható érte­
sülése szerint érdekes csikket közöl a föld­
gáz-ügyről. Miut befejezett tényt közli, hogy 
az angolok, akik a magyar bankcsoporttal 
együttesen előzetes megállapodást kötöttek 
arra vonatkozólag, hogy kedvező szakértői 
becslés esetében száz millió korona alaptőké­
vel nagy részvény társaságot fognak alapí­
tani, végleg visszaléptek az üzlettől és még 
csak formálisan sem tudatták, hogy a száz­
milliós vállalat előkészítésében nem vesznek 
részt. A pénzügyminiszter szívesebben látná a 
külföldi töke igénybevételét, mert a jelen 
viszonyok között állatni tőkéknek az igény­
levétele majdnem lehetetlennek látszik és 
mert a miniszter elsősorban a magánvállal­
kozástól reméli a földgáz gyümölcsöző kihívsz 
válását. Azon bau ha külföldi tőkét nem 
sikerül szerezni, akkor természetesen az 
állam fogja a szükséges toké legnagyobb 
részét rendelkezésre bocsátani.

Műsoros tánozmulatság. A refor­
mátus ipuos daloskor a múlt szombaton este 
műsoros táuezestélyt rendezett a Nemzeti 
dísztermében. A műsort Káló Géza zene­
kara kezdte meg, hangulatos zeneegyveleget 
játszott gondos betanulással, A daloskar 
háromszor énekelt nagy igyekezettel, az utolsó 
énekszámban a legösszevágóbbau adta jelét 
készültségének. Dr. E n y e dy Jenő szép és 
hatásos költemény-előadását sok tapssal 
jutalmazta a közönség. Varad! „Az utó'so 
sor* ez költeményét szavalt;'. A műsor leg­
értékesebb pontja „A magyar nóta" volt, 
Farkas Imre és Veress Gábor szerzeménye. 
F elméri Sándor adta elő mély érzéssel 
és érzésének teljes erejével. A magyar nótá­
nak páratlanul álló hangulatát a zene és 
szavalás a legszebben egyesítették. Káló 
Gézáéit elismerésre méltón kisérték. A műsor 
végződésével hajnalig tartott a vidám táncz- 
mulatság.

— Betörések a seölőh&aakba A
Farltaspatak és Báthori-hegy közötti szőlők­
ben 3 présházba betörők jártak. Papp János és 
Rothe Ernő présházaiból szőlőszeti eszközö­
ket, Kun Gyulától keritéssodronyt loptak el.“

— Adománya szegény tanulóknak
A uagyeuyedi kereskedők naptár megvál­
tás czimén 27 korona 80 fillért küldtek be 
a „Szegény Tanulókat Segélyező Kői “ 
részére, mely összegért hálás köszönet, t. 
mond Török Bertalanná elnök.

— Kirabolt községi pénztár, A szom­
szédos Felvincz községben kirabolták a köz­
ségi pénztárt. Kulcscsal nyitották fel a 
pénztárt és a benne levő elszállításra váró 
9000 kor. adópénzt elvitték a betörők — 
Négy évvel ezelőtt hasonló módon fosztották 
ki a község pénztárát.

— A mogosi merénylet. Egyik múlt 
számunkban ismertettük abrudbáuyai lap­
társunk után a Hosszú Teofil mogosi 
jegyző élete ellen elkövetett szerencsés 
kimenetelű merényletet. A nyomozás gyor­
san teljes világosságot derített erre a bűn­
ügyre. A két tettes, a községi szolga a az 
egyik felbujtó Sztáry Róbert mogosi al­
jegyző személyében, már a gyulafehérvári 
ügyészség foglya, mig a szintén felbujtással 
gyanúsított T ri f a Vazul lelkész a másvilágon 
ad számot cselekedetéről. A községi szolga, 
amint a nyomozás szálai hozzá közeledtek, 
csakhamar bevallott mindent. Bevallotta, 
bogy a tettet ő követte el Sztáry felhajtá­
sára, a ki megígérte neki, hogy esküdtté 
tes/i, ha Hosszú utáu ő lesz a jegyző s 
Trifa pap ueveben pedig azt Ígérte, hogy 
a pap vesz neki kocsit, lovat és elengedi 
összes adósságát. Maga a pap is beszélt 
vele annyit, hogy ha meg teszi azt a mit 
Sztáry kivált, akkor a mondott jutalmakat 
megfogja kapni. Sztáry tói 1 K. 60 fillért 
kapott, hogy nzou dinamitot szerezzen. El is 
ment diuamitért Bucsotiyba, két helyen is 
keresett, de nem kapott, nvg végre Makavé 
Oktávián bucsoiiyszáti bányásztól sikerült 
szereznie 3 patront. A tett véghezvitele 
előtt maga Sztáry ment el szeszért a korcs­
mába s aztán együtt idogáltak egész este, 
mig végre megjött a bátorságuk s a szolga 
eliudult a Sztáry által egybekötött 3 dina­
mit patronnal, melyet a jegyző hálószobá­
jába dobott. A robbanás néhány pillanat 
múlva bekövetkezett s roppant rombolást 
vitt véghez. A dupla ajtót i/.zé-porrá törte 
és az ablakokat rámástúl kiszakította a lég­
nyomás, s szilánkokká tördelte a szobában 
levő szekrényeket is. Hosszú több sérülést

szenvedett s most fekvő beteg, de reméi- 
h főleg nemsok na felépül. Sztáry intel­
ligens családból való, magasabb iskolákat 
is látogatott s több igen jó állása voll, 
de sehol sem becsülte meg magát, mi ti - 
deuünneu kitelték. Az utóbbi idokbeu az 
iszákosságtól teljesen elzüllött s bizonyára 
a pálinkától megbomlott idegrendszerének 
tudható be szörnyű cselekedete.

— Ipari benzin ára 1914 évre. A
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a kereskedem! miniszter a 
motorbenzin mérsékelt eladási (vagyis a kis­
iparos által fizetendő) árát az 1914. évi 
január hó 1-től kezdődőleg, az érdekelt 
kőo 1 aj fi u o m i tó gyárakkal történt megállapo­
dás alapján az 1914. évi márczius hó 31-ig 
illetőleg további intézkedésig métermázsán- 
kéut 24 koronában állapította meg.

— Tégla vassalakból A v jdahuuyadi 
állami vasgyár telepén vassalak téglagyár 
fölállítását vették tervbe. A gyártás ezé íjára 
fölhasználják a vajdahunyadi vasolvasztó 
fölhalmozott salak-készletét és a már régen 
beszüntetett királybányatopliczai olvasztó 
salakját. A téglagyár valószínűen kora tavasz- 
szál megkezdi üzemét. A salaktégla állítólag 
félannyiba kerül, mint az agyagtégla.

Hamisított borok Erdélyben Az
erdélyi városok rendőrségeit arról értesítet­
ték, hogy Fiúméból nagyobb mennyiségben 
küldöttek Erdélybe hamisítóit borokat. Egy 
szállítmányt sikerült Báuffyhunyadou a vas­
úti állomáson lefoglalni. A szállítmány vöiös 
bor volt. A rendőr jég minden felé készen­
létben Vilii.

Az iparsó ára a folyó évre A
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekelt iparosok tudomására hozza, hogy 
a denaturált iparsó ára az 1914. évre egy­
száz métermázsán alóli mennyiségben méter- 
mázsánként 2 K. 57 fillér, a tisztátalan 
iparsóé pedig 2 K. 17 fillér, egyszáz méter­
mázsa vagy azoufelüli mennyiségnél az ár 
mátermázsáukéut — a tiszta iparsónál 2 K. 
20 fillér, a tisztátalan iparsónál 1 K. 80 till. 
Ez az ár az iparsónak a m. kir. sójövedék 
vezet ügynökségének szigetkamarai és maros- 
újvári denaturáló telepein való átvétele ese­
tére bir érvénnyel ; Szigetkamarán azonban 
a fenuebbiekben megállapított árakhoz még 
a bányahelyekről való szállításért járó dij 
fejében métermázsánként 18 fillér hozzá­
számítandó, Az iparsótiak az ország egyéb 
helyein való átvétele esetére az itt megálla­
pított árak a szigetkamarai, illetőleg a 
marosujvári denaturáló teleptől járó vasúti 
szállítási dijakkal emelkednek.

— Uj ut a Gyilkostóhoz. Gyilkostó a 
neve annak a természeti csodának, mely 
Gyergyószentmiklós birtokában van. Most 
épül ott egy ut, a gyergyószentmiklós —bé­
kás! vonal, mely az egész világ bámulatát 
hívatva lesz kivívni és lekötni. Ez az alagút­
ból kilépő ut szédületes magasságról: 200 
méternyi légvonalnyi utat egy kilóméterre 
kifejtve tesz meg s a sziklák oldalában víz­
esések és kőkapuk között haladó, sziklába 
vágott ut négy szerpentinnek kiképezve 
jut le a borzalmasan festői Pokol torkához. 
Az egy kilóméteres útra 150,000 korona van 
előirányozva.

Tordai czementgy&r rt. ezég alatt 
4 7 millió K alaptőkével (22500 drb. 20 K 
n. é. részvény) dec/. 29-őn uj vállalat ala­
kult Budapesten a Pesti magyar kereske­
delmi bank égisze alatt, a tordai földgáz 
fölhasználásával czemeutgyár létesítésére.
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— Elszámolás. A tövisi ifjúság által 
tüiju évi deczembi-r hó 27-én rendezel! 
jotókonyczélu, műkedvelő előadással egybe­
kötött mulatság alkalmából bevétel 226 ko­
rona 30 tiller, kiadás 164 koroua 56 filter 
maradék 61 korona 74 fillér volt, melyből 
még 1 uuálló színpadi tartozás teljesen kifizet­
te teli. FelUltm-i lek : Dr. Tókos Géza 4 k 
Kon ez Lajos 20 f., Veiszberger N. 2 K., Sala­
mon Iguácz 2 K., Moga János 20 f., Risa 
József 1 K>, Szilágyi János 1 K., Steínberger 
Hermán 1 K„ Sultz Mihály 40 f„ Bugem 
András 1 K., Fried Leopold 2 K., lien Búin 
Rudolf 50 f., Fried József 2 K„ Bugem Ta­
más 40 f., Dr. Sárdi El mér 2 K., Kulcsár 
József 2 K., Bojtot György 1 K„ Jakab Ár­
pád 1 K., Diamanstein Samu 1 K., Kleiu
Albert 1 K„ Ábrahám Lajos 1 K„ Dr. Szvr- 
gtiy N. 1 K 20 f„ Fried Ármin 2 K., Rollt 
József 5 K., Steinberger Jenő 40 f,, Móritz 
Joáchiut 20 f„ Haáb Lajos 1 K., Dr. Izsák 
Aurél 1 K„ Horváth Ödön 1 K., Piroska 
Vazul 1 K,, Gulácsi Pista 60 f., Zöld Géza 
3 K., Sporn S'inon 3 K 40 f., Fekete Antal 
2 K., Páll Lajos 2 K., Mátyás Antal 1 K., 
Szász Zsombor 2 K. Az igen tisztelt közön­
ség ez utón is fogadja becses pártolásáért 
hálás köszöuetUnket. A rendezőség.

iMimmiiiimimiiniiiiiiiiiiiiiimiiiiimimmimiiiiiimiiiiiiimiiiiiimmim
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le- és feltilfogtslták a azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árve,és az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

kelt Nagyeuyed, 1913. évi deczember hó 26-án

Gajzágó Simon,
10 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

275- 1914. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásá­

ban, lemondás folytán megüresedett magyar­
forrói segéd jegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, a kik ezen 1000 kor. 
évi fizetéssel járó állásra pályázni kiváltnak, 
hogy az előirt képesítés és eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényüket hozzám folyó évi január 
hó 23-ig altnál is inkább adják be, mivel 
a később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A választást 1914. év január hó 26-áu 
d. e. 10 órakor fogom megtartani a magyar­
forrói körjegyzői irodában,

Marosujvár, 1914. január hó 3-án.

6 1—3 Binder, főszolgabíró.

A marosujvári jár .s főszolgabírója.
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Főraktár: CIRNER J JÓZSEF

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

aagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz. 
Ifj. Mélász János éa Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben

1024 — 1913. végi eh. szaui.

aj Kfíaá kfi-aa kLLVaa kiva klva kótes

Árverési Iliidet meny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
én yedi kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 322. szánni 
végzése következtében dr. Rosenbeig Gyula ügyvéd 
által képviselt Hazai általaim biztositó r.-t. javára 560 
K 60 till, s jár. erejéig 1913. évi augusztus hó 
2-án íogauatositott kielégítési végrehajtás utján le- és 
felüt foglalt és 750 koronára becsült kővetkező ingó­
ságok, u. m.: széna, 2 ló, 2 lóra való hám, 1 kocsi 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 32212. számú végzésu folytán 560 k 60 till, 
tökekövetelcs, ennek 1911. szeptember nó 1, napjától járó 
6 % kamatai, '/* % váltódij és eddig biróilag már 
állapított költségek erejéig Magyarlapá ion híz elöljáróság 
házánál 1914. évi január hó lóik napjának d. u. 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg,hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi XL. t.-ez. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is

Pályázati hirdetmény.

Miiül-újvár nagyközségben ujouan rend­
szeresített pénztárimul és adószedői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek,

Az állás javadalmazása évi 1200 korona 
fizetés,

4000 kor. biztosíték letétele kötelező.
Ftdtivom pályázni óhajtókat, hogy pályá­

zati kérésüket hozzám 1914. évi január hó 
20-áuak, déli 12 órájáig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A választást Marosujvár nagyközség 
községházánál fogom megtartani 1914. 
év január hó 22-éu d. e. 9 órakor.

Marosujvár, 1913. deczember hó 26-áu.

425 3—3 Binder, főszolgabíró.
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szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a N agyenyedi 
Harisny agyárhoz
az orsz. fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.
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dohánvnagy és különlegességi árudájában.
381 5—15

Szentkirály-utoza 46. szám 
alatti Csató-féle lakásban 8 drb. 
nagy üveges szekrény eladó.
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MŰT RAGYÁT (í6°|0 káliumsupevphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER J A S 0 S, Nagy enyeden
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€ladó birtok.
Csongva községben (Alsó-Fehér in.' 

Marosujvártöl 2 kilóm éterre egy czirkr 
400 kát. holdas hegyibirtok, melyen 7 
hold ujonan berendezett i aj szőlő i.- 
van, gazdasági épületekkel s szépben 
valóval örök áron eladó.

Czirn megtudható a kiadóhivatalban
387 9 — 12

Közérdek ám

mWMWMMWM
Olcsó Tűzifa.

Teljesen száraz l-ső osztályu 
hasáb bükkfa, vasúti kocsin­
ként 10.000 kg. a nagyenyedi 
állomáson 185 korona. LL 

oszt. 175 korona.
Megrendelhető Berkovils Béla urnái.

fe« 8Fogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé- 
,-ek legmodernebbül és legolcsóbban 
foómütenncmbeo készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban elegei tenni. Vidékiek 
megvárhatják Sürgős müfogjuv tások 

nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsjgó zott íoa f echnilniK

Nagyenyed,
Kossuth Lajos u 1. sl Széki Hw, az emeleten

430 3-ló

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

Lörleszleses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsön kérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

-1913. ív.i //.

fa HIRDETÉSEKET ^

\ legjutányoaabban felvesz . 
Vy kiadóhivatalunk. \v

Áfverssi hirdetményi kivonat.
a uugyeiiyt-di fúr. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ig közhírré teszi, hogy dr. Pop Emil ügyvéd által 
képviselt Piámon Nikodin végre Ivijtntónak, Horváth 
Eusi nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
vénri'iiajtábi (igyél-en a végrehajtási árverés 246 K 
90 liii. töke, ennek eddig összesen megállapított 63 
IC per- és végrehajtási költség, vaamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 28 K 40 fillér és a 
míg felmerülendő költségek valamint csatlakozottnak 
kimondott Zabolni Miklós 836 K és jár., Márer és 
Weiszbcrger 756 IC 68 fill., 810 K 38 fill, s jár. kielé 
gitv-se végett a 1881 évi LX. te/,. 144. §. alapján
vs a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény- 
H ’ók területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő, a Nagyenyeden fekvő nagyenyedi 
1625 sz. tjkvben A + l rdw. 28 1. hisz kert 2400 
koronában megállapított kikiáltási álban elrendeltetik, 
a 0. 9. 10. Daskó György és neje javára bekebele­
zett haszonélvezeti jog néni érintetik, ha azonban az 
előirt vételár az azt megelőző 3500 K tehertételek 
összeget meg nem ülné, az árverezés hatálytalanná 
válik és a nyomban megtartandó árverésen az ingatlan 
a haszonélvezeti jog fentartása uéibíil fog eladatni.

1. A íennebb megjelölt ingatlanok az 1914, évi 
január lio 22-én d. e. 9 órakor tkvi. biv. helyiségében 
megtel tandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2 Árverezni szándékozók az 1908. évi XLL t.-cz. 
21. §-ábitn emlileltck kivételével tallóznak az ingat- 
lanok kikiáltási árának 10% át készpénzben vagy az 
1881 évi 1, X I c/ 42. §-ábau jelzett " árfolyammal 
számított óvadékképms érlek papírokban a kiküldött 
kezébe/ letenni vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170.§-a 
értelmében a bíróságnál bírót leletbe történt előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
als/olgáltalni.

,'A Vevő kóteles nyomban a kikiáltási ár szazaiéba 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908 évi XLl. t.-cz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913 évi október hó 17-én.

Nagy s. k.
jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül
Kaba Janos,

tkkvezető 7 I 1

1451—1913. végreh. szám.
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ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra
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^ tiyümölestacsemetek
sétány fák. díszcserjék, tüle /e4üek. keritesnövi 

bogyógyümölcsüek stb.

Sa ölőoltványok
sétány fák, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnövények 

bogyógyümölcsüek stb.
elsőrendű

áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 

(Oktató tliszárjtf' ték kívánatra ingyen)
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Tulajdonosok: ifj. Ambrosi Mihály es Fischer L őre ,ose',
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Árverési hirdetmény.
Alulírott birds ági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a é leimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. 1. 
812. 1911 Sp. 785 3. száiuu végzése következtében 
dr. Erdős Jenő ügyvéd által képviseli lián Vaszilie 
urliá/.ai lakos ellen 158 , 60 és 42 K s jár. erejéig 1913. 
évi május hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és lelül foglalt, és 985 ke: on ára becsült 
következő ingóságok, u. m bu/a, törökbuza, gép, 2 
ökör stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi lür. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 452. számú végzése folytán 158, 60 és 42 k 
tőkekövetelés, és eddig összesen 87 K 40 fiilétben 
bírói lag már inegállapitolt költségek erejéig, Ui házán 
;u el' lj íróság ház i. ál b-endö ni gtait isára 1914 évi 
január Iiól2-lk ntipjának -I. v. 9 órája határidőül k tűze­
tik és ahhoz ,t venni szándékozók ezer,nel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t. ez 107.es 108 §-ai élteimében készpénzfizetés mel- 
i'dt a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
h el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 191 L évi deoz. hó 25. napján

Gajzágó Simon,
íj 1 1 kir bir. végrehajtó,

villamos üzemű könyvnyomda,;..Hu Nagyenyeden.


